



新时代文明实践

□文/图 半岛记者 韩英子

为进一步弘扬中华优秀传统文化,传承文明新风尚,联络邻里感情,凝聚社区力量,近日,金门路街道各社区陆续开展了端午节活动,让辖区居民在新时代文明实践活动中,体验端午民俗文化、感受传统民俗魅力。各社区端午节新时代文明活动除了在“庆”上下功夫,更以“帮”字为抓手,增进了邻里互助和谐新风。

# 端午粽飘香,慰问“粽”是情

## 金门路街道各社区开展端午节温馨系列活动



三明路社区邻里缝香囊。



仙游路社区居民包粽子。



大尧社区居民包粽子。



天山社区邻里包粽子。



银川西路社区邻里包粽子。



4S党员志愿服务队端午节陪伴老人。

三明路社区>>>

### 情浓端午,粽香欢乐

“五月五,是端阳;插艾叶,带香囊;吃粽子,撒白糖。”为欢庆传统节日,6月5日上午,三明路社区联合金色夕阳“时间银行”关爱孤老社会工作项目组及河北银行组织社区居民开展了“情浓端午 粽香欢乐”端午节系列活动。

通过视频学习端午节习俗、唱歌谣、包粽子、缝香囊,在三明路社区活动中心,大家都忙得乐在其中。其中,最受欢迎的项目就是包粽子,

居民用巧手包出形态各异的粽子,一会儿,桌子上摆满外形别致的粽子。

活动结束后,社区党委书记金琳和河北银行工作人员把粽子送到了贫困家庭、独居老人、残疾人等弱势群体家中。此次活动不仅促进了邻里关系,还为辖区内的困难群体送去节日的祝福,为社区老年居民送来温暖的同时丰富其精神文化生活,使老年居民摆脱孤独感,收获幸福感。

大尧社区>>>

### 浓浓端午情,温暖你我他

为弘扬传统节日文化,引导支部党员群众礼敬传统节日,树立互帮互助的志愿服务氛围,大尧社区北海船厂片区党支部于5月底至6月初举办了“崇德尚礼·邻里一家——浓浓端午情,温暖

你我他”的活动。

活动期间,该支部组织党员、临近楼座的志愿者,帮助支部孤寡老人、双职工家庭等包粽子,促进了邻里友好团结。

银川西路社区>>>

### 粽叶飘香迎端午,幸福和谐邻里情

6月5日上午,银川西路社区联合弘信山庄物业公司在小区广场开展了“粽叶飘香迎端午,幸福和谐邻里情”端午节活动。

活动在欢快的气氛中进行,每个包粽子区域都围满了居民,大家说说笑笑围站在一起,拿粽叶、舀糯米、放红枣,非常熟练地在包粽子,一双双灵巧的手

把自己对生活的热爱全都包进了甜甜的粽子里,大家唠着家常,说着心里话,浓浓的节日气氛拉近了社区居民的心。

为了让邻里间更加和谐温暖,社区、物业公司还将居民包的粽子送给辖区低保困难家庭,加强了社区与居民、居民与居民之间的联系,为创建和谐社区奠定扎实基础。

仙游路社区>>>

### 举办“庆端阳 粽飘香”活动

为庆祝端午传统佳节,丰富社区居民的精神文化生活,6月5日上午,仙游路社区举行了庆端午包粽子活动。

活动现场准备了糯米、粽叶、红枣、花生等材料,大家早早地来到了社区,动手包起粽子。活动过程中,大家相互交流,相互学习,现场欢声笑语不断。

大家低着头,双手轻卷粽叶、舀上米、放馅料、左缠右绕,再裹紧扎绳,一

个个香味四溢的粽子就在手中形成了,经过一上午的努力,200多个粽子新鲜出炉。

当天下午,社区工作人员将煮好的粽子送给了困难家庭、失独家庭和金門路街道4S党员志愿服务队,并送上真挚的祝福。通过此次活动,让辖区居民感受到了浓浓的传统文化氛围,增强邻里友情,促进社区和谐发展。

天山社区>>>

### 邻里一家人,粽香天山情

6月5日下午2点,天山社区联合河北银行在二楼党员活动室开展了以“邻里一家人 粽香天山情”为主题的包粽子活动,并邀请了青岛市财政局年轻党员、社区支部书记、党员、居民参加活动。

活动在社区党委书记罗强的主持下开始,不一会儿,居民把一盆盆掺杂

着红枣花生的糯米洗好待用,大家迅速进入到了秒包粽子的状态,居民娴熟的包粽技术让参加活动的人员赞叹不已。两片粽叶、抓一把稻香,缠上紧绷的线团,表达对历史的敬重、对岁月的缅怀的粽包就已经成形,浓浓的粽香味瞬间弥漫了整个活动室。

4S党员志愿服务队>>>

### 传递亲情,爱心陪伴

“五星红旗迎风飘扬……”,一阵阵脍炙人口的红色歌曲,6月5日下午两点半,4S为独居老人举办了第十场以“迎端午,话亲情”为主题的爱心陪伴茶话会。王洽为十位老人亲手编制了红色丝线手链,寓意着平安吉祥,螺旋式的结扣,新颖喜庆,精湛的手艺饱含着她满满的爱心和敬老之情。老人们戴上吉祥手

链和其他志愿者赠送的五彩如意手链,个个高兴地伸出拇指不停地点赞。

共迎端午节,粽子是主角。志愿者王贞伟一人包了100多个粽子,煮熟做为端午节的礼物送给十位老人。看着桌上满满两大盆如同手工艺品一般精致的香粽,大家对王贞伟的精细手艺赞不绝口,一种亲情般的暖流在心中荡漾。